
Мастер-класс
Разработка контрольно-измерительных 
материалов и тестовых заданий к ЕГЭ

Русских Ольга Юрьевна, 
учитель географии, зам. директора по УВР

ГБОУ СОШ№374 Московского района 
Санкт-Петербурга



Принципы отбора 
содержания КИМ 
■ Принцип адекватности содержания 

заданий обязательному минимуму 
содержания образования в 
основной и старшей школе.

■ Принцип соответствия содержания 
заданий материалу, 
представленному в основных 
рекомендованных Министерством 
образования РФ школьных 
учебниках.



Основные характеристики 
заданий 
■ тематическая принадлежность 

задания;
■ код формы задания (с 

выбором ответа − В, с кратким 
ответом − К, с развернутым 
ответом − Р); 

■ уровень сложности задания 
(базовый − Б, повышенный − 
П, высокий − В).



Типы используемых 
заданий
■ задания с выбором ответа 
■ открытые задания с кратким 

ответом 
■ открытые задания с 

развернутым ответом 



Задания с выбором одного 
правильного ответа из 4-х 
предложенных вариантов 

■ В1 – задания, состоящие из вопроса и 4-х  
вариантов ответа на него, из которых только 
один правильный.

Что является необходимым признаком рыночной 
экономики?

1) свободное ценообразование
2) использование новых технологий
3) высокое качество продукции
4) рост числа крупных предприятий
//Ответ: 1



Задания с выбором одного 
правильного ответа из 4-х 
предложенных вариантов

■  В2 – задание, состоящее из основной части и 
4-х дополнений к нему, из которых только одно 
правильное. 

Парниковый эффект, вызванный увеличением в 
атмосфере углекислого газа, является причиной

1) понижения температуры нижних слоев 
атмосферы

2) повышения температуры нижних слоев 
атмосферы

3) отравления организмов
4) увеличения радиационного фона Земли
//Ответ: 2



Задания с выбором одного 
правильного ответа из 4-х 
предложенных вариантов

■ В3 - Задание, состоящее из вопроса (или предписания), 
перечня двух или более содержательных элементов для 
анализа  и  четырех вариантов ответа, из которых только 
один правильный. Ответы в данном задании включают 
один элемент из перечня, несколько элементов в разном 
сочетании или в ответе указывается, что все элементы 
являются правильными или ни один из них.

Верны ли утверждения о топливно-энергетическом 
комплексе России?

А.В структуре топливно-энергетического баланса России 
преобладает уголь.

Б.Транспортировка электроэнергии входит в состав 
топливно-энергетического комплекса.

1)верно только А
2)верно только Б
3)верны оба суждения
4)оба суждения неверны
//Ответ: 2



Задания с выбором одного 
правильного ответа из 4-х 
предложенных вариантов
■ В4 - задания на выбор одного правильного из 4-х 

предложенных наборов букв (или цифр), 
выбранных из предложенного перечня. 

       Выделите страны – участницы 
Североамериканского Соглашения о свободной 
торговле:

А) США
Б) Канада
В) Мексика
Г) Куба
Д) Перу
Е) Аргентина
Укажите верный ответ.
1)АБД    2)АБВ   3)   БГД   4)ГДЕ
//Ответ: 2



Первое кругосветное 
путешествие 

совершил 
Фернан Магеллан



     www.ege.edu.ru 



   
  Благодарю 
за внимание!


